Aufgabe 10: Optimale Nutzungsdauer bei einmaliger und wiederholter

Investition

Die Investitionsabteilung eines Unternehmens hat die Aufgabe bekommen, das
Angebot einer Maschinenbaufirma zu tberpriifen. Die technische Nutzungsdauer
wird mit 5 Jahren angegeben. Flr den Fall einer vorzeitigen AuBerbetriebnahme
entstehen Erldse, die ebenso wie die jahrlichen Cash Flow-Betrage aus dieser
Anlage wie folgt prognostiziert werden:

Jahr jahrlicher Cash Flow Restverkaufserlos
(in EUR) (in EUR)
1 4.000 7.500
2 3.500 5.500
3 3.000 3.800
4 2.000 2.200
5 1.000 1.000

Der Kaufpreis der Anlage betragt 10.000 EUR. Der Kalkulationszinsfu® wird mit 10%

angesetzt.

Berechnen Sie die optimale Nutzungsdauer der Investition, wenn sie

a) nur einmal durchgefiihrt werden kann,

b) zweimal wiederholt werden kann,

c) unendlich oft wiederholt werden kann.
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